Podzimní fantazie 2013
Jablonec nad Nisou 21.a 22. října   Městské divadlo


Na úterní festivalové představení sluníčko rozzářilo podzimní barvy,  proteplilo Jablonecké ulice a náměstí a divadlo již po třinácté otevřelo dveře dětským souborům scénického tance  a pohybového divadla z celé republiky. Vystoupily tu pro jablonecké obecenstvo, letos pro jablonecké seniory: taneční soubor ze Základní školy ve Všenorech pod vedením Hanky Tuháčkové, ze Základní umělecké školy v Jilemnici pod vedením Ilky Kulichové, taneční skupina Roztoč Na patě a Po špičkách  z Roztok u Prahy pod vedením Zuzany Kučerové,  taneční soubor MANAZ Základní umělecké školy ze Sedlčan a Sedlce pod vedením Venduly Dědové, taneční skupina Základní umělecké školy z Liberce pod vedením Kateřiny Tumové, taneční soubor Naboso z Krnova pod vedením Ireny Špičkové a samozřejmě domácí a pořadatelské Taneční studio Magdaléna pod vedením Ludmily Rellichové a Magdaleny Pupík Rellichové. Těchto sedm souborů předvedlo 14 choreografií a tanečních kompozic, jejichž kvalita byla opravdu mimořádná a ukázala v plné kráse výbornou úroveň české taneční výchovy, dětského scénického tance a pohybového divadla. 


Domácí a hostitelské Taneční studio Magdaléna festivalové představení otevřelo taneční fantazií Z pohádky do pohádky na hudbu Bohuslava Martinů. Skladba okouzlila svou barevností, dětskými obrázky, celkovou provázaností hudby, tance, veršů a scénografického řešení pozoruhodného tím, že autorkou videoprojekce byla jedenáctiletá Eva Loudová.  Obdobnou uceleností poetického námětu, hudby, soustředěného tanečního pohybu, třpytivě něžnými diagonálami, výrazem a kostýmem zaujala i skladba Dotkni se vlasů Bereniky na hudbu Oliviera Messiaena. Obě skladby nesly  zřetelné znaky vyzrálé, ale stále nápadité a originální tvorby Ludmily Rellichové.  


Nápaditá, svěží a rovněž originální byla choreografie Divnodivní na hudbu Ivy Bittové. Náročnou hudební předlohu i její vtipné a nápadité  taneční ztvárnění zvládlo 7 dívek a chlapec s mimořádnou pohybovou kvalitou, vervou a výrazem, vtipné bylo i oblečení. Pedagožka a choreografka Magdalena Pupík Rellichová dokázala opravdu náročnou hudbu pohybově ztvárnit s velkou invencí. 


Taneční skupina Základní umělecké školy v Jilemnici přivezla do Jablonce taneční obrázek z folklorní inspirace U našeho Bárty na hudbu Jaroslava Krčka. Ukázalo se, že námět i hudba jsou pro skupinu dětí ve věku 10 let příliš náročné a to i přesto, že chlapec byl velmi šikovný. Také naznačené milostné téma se nepodařilo zvládnout právě pro malou zralost dětí. Dětský scénický tanec z folklorní inspirace  však velmi vítáme, měl by být neodmyslitelnou součástí taneční výchovy i taneční tvorby pro děti.


Zralé a vyspělé byly i pedagogické výsledky a tvorba  tanečního souboru Roztoč z Roztok u Prahy. V kompozici Naladěno na Ladu na hudbu Jana Rottera  a dětí se pedagožka a choreografka Zuzana Kučerová pokusila úspěšně o taneční obrázky z inspirace tvorbou   ilustrátora pohádek a dětských knížek Josefa Lady.  Pojetí kompozice odpovídalo věku dětí, mělo hravý charakter a velmi hezký závěr. Také skladba V dešti na  hudbu Philipa Glasse a verše Václava Hraběte nesla všechny znaky pedagogického umění a tvořivých schopností autorky. Krásná recitace, vyjádření nálady a soustředěný taneční projev děvčat zaujal svou plnou přesvědčivostí spolu s jednoduchými, ale účinnými  scénickými prostředky (světlo, kostýmy). Taneční soubor Roztoč festivalovou přehlídku uzavíral magickou taneční skladbou Zaříkávání na hudbu Tomáše Kočko, která tvořila krásný protiobraz úvodní skladbě Z pohádky do pohádky a jakoby provázela děti do neznámého světa dospělých. Dvojobraz zaříkávání nejprve menších dětí sluníčka (stužky a míč) a poté starších dívek se šátky temných mocností, byl přesvědčivý, naléhavý a měl krásný závěr. Zuzana Kučerová je talentovaná zralá pedagožka, která se odvážně a se zdarem chápe  námětů,  které nejsou právě obvyklé.


Dalším po všech stránkách vyspělým tanečním souborem byl MANAZ Základní umělecké školy v Sedlčanech a Sedlci. Přivezl do Jablonce zajímavou taneční studii Semínková s živým klavírním doprovodem Rostislava Jandy. Obraz přírody, rostlin a jejich života od semínka je krásný námět, který se podařilo plně a přesvědčivě vyjádřit.  Stejně  jako pro Semínkovou tak i pro taneční kompozici Když kvetu na hudbu Värttine si zvolila pedagožka a autorka Vendula Dědová jako téma přírodu, tentokrát něžnost květů a jejich krátký, ale nezbytný život. Okouzlil pohyb paží, jejich lehkost, akcenty a bohatost pohybových tvarů.  Třetí kompozice Slyšet ticho mých křídel jakoby doplňovala a dovršovala toto trio tanečních obrazů přírody působivou tečkou. Vendula Dědová je výborná pedagožka a citlivá tvůrkyně velkého rozsahu, která přivezla do Jablonce své osobité pojetí taneční tvorby a v mozaice choreografií byla výrazným kamínkem.


Taneční soubor Základní umělecké školy v Liberci přispěl do festivalové přehlídky zajímavou černobílou studií Hle-dej na hudbu Zoe Keating v choreografii Kateřiny Tumové. Téma a jeho choreografické zpracování s bohatým využitím bílých plachet přineslo řadu prostorových a scénických proměn. Přílišná délka skladby poněkud oslabila celkový účinek neboť prvotní napětí se postupně vytratilo. Přínosné bylo využití rekvizity.

Jediný taneční soubor z Moravy byl soubor Naboso z Krnova, který do festivalové přehlídky přivezl dvě choreografie. Stylově čisté a vtipné vyjádření hudby skupiny Jablkoň  Kudy kam a poetickou velmi zdařilou taneční kompozici Něžně ke světlu. Dvě polohy dívčích pocitů a citů se podařilo vyjádřit velmi přesvědčivě a čistě.   Výborná pedagožka a citlivá choreografka Irena Špičková pracuje s velkým pochopením pro dívčí duši.


Na závěr jsme si úmyslně ponechaly velkou zvláštnost letošního podzimního festivalu a sice vystoupení dětí ze Základní školy ve Všenorech Nechte se překvapit.  Opravdu jsme byly překvapeny výsledky práce Hanky Tuháčkové s dětmi jedné třídy, která je zapojena do programu Tanec do škol.   Ačkoli bychom vlastně  překvapeny vůbec  být neměly, protože známe vynikající kvality Hančiny práce. Přece však to, co přivezla do Jablonce  nás ohromně překvapilo. Výtečně zvolená hudba a skvěle pedagogicky i scénicky využité velké plachty z tenkého igelitu. Dalo by se říci, že kratičká taneční studie měla všechny znaky až učebnicového příkladu, jak s úplnými začátečníky v podmínkách třídy základní školy postupovat. A děti byly ohromné, přirozené, živé a viditelně si to užívaly, zejména kluci.


I letošní Podzimní fantazie měla krásnou atmosféru setkání přátel, dětí a jejich pedagogů, kteří každoročně svážejí do Jablonce, obrazně řečeno, ale příroda k tomu svádí, sklizeň své práce. S potešením konstatujeme, že je to sklizeň bohatá. Taneční výchova v Čechách je pojem. Není to již nesmělá slečna, ale zralá a sebevědomá bytost, vědomá si úrody, kterou poctivě vypěstovala. A Jablonci nad Nisou, Tanečnímu studiu Magdaléna, Ludmile Rellichové a všem, kdo jí v tomto díle pomáhají patří vřelé poděkování za to, že  u nich má jeden ze svých stánků.    

Odborná porota

Bc. Capoušková Lada, Mgr. Cveklová, Bohumíra, Mgr.Vajsarová Živana

Výsledky - Podzimní fantazie 2013
Cena poroty
Cenu poroty uděluje porota za něco vyjímečného, překvapilého obohacujícího taneční svět. Tentokrát ji udělila za překvapivé uvedení dětí do světa tance paní  PaedDr. Haně Tuháčkové.

Její choreografie vznikla při běžné vyučování taneční výchovy na základní škole ve Všenorech v rámci projektu Tanec školám, který škola naplňuje.

Nechte se překvapit      

             ZŠ Všenory 

                




hudba: Stimmhorn

                                      
                        

choreografie:   Hana Tuháčková 


Cena diváka
Cenu diváka udělují choreografiím sami diváci svými hlasy

Tentokrát cenu diváka získaly soubory

Taneční a pohybové studio Magdaléna o.s. - 59 hlasů

Z pohádky do pohádky                           
hudba: Bohuslav Martinů

                                      
                        

choreografie: Ludmila Rellichová a děti




      


videoprojekce: Eva Loudová 11 let

Soubor Naboso  Základní umělecká škola Krnov - 54 hlasů

Něžně ke světlu



hudba: Irena a Vojtěch Havlovi







            choreografie: Irena Špičková

Soubor MANAZ Základní umělecká škola Sedlčany a Sedlec – 51 hlasů
Když kvetu




hudba: Värttine







choreografie: Vendula Dědová

Mladší soubor Tanečního a pohybového studio Magdaléna o.s. - 47 hlasů
Divnodivní




hudba: Iva Bittová

                                      
                        choreografie: Magdaléna Pupík  Rellichová


Soubor MANAZ Základní umělecká škola Sedlčany a Sedlec – 44 hlasů
Slyšet ticho mých křídel                     
hudba: hudební koláž – L.Einaudi, Yiruma, 







Samuli Kosminem







choreografie: Vendula Dědová
Počty hlasů diváků k dalším uvedeným choreografiím
U našeho Bárty           
                       ZUŠ Jilemnice – 20 hlasů





          hudba: Jaroslav Krček
 




                                               choreografie: Ilka Kulichová a děti

Naladěno na Ladu
               
            Roztoč Na patě a Po špičkách Roztoky u Prah – 32 





hlasů







hudba: Jan Rotter a děti







                        choreografie: Zuzana Kučerová a děti
Semínková




MANAZ ZUŠ Sedlčany a Sedlec – 29 hlasů







hudba: Rostislav Janda – vlastní tvorba







choreografie: Vendula Dědová

Hle-dej




ZUŠ Liberec – 33 hlasů

hudba: Zoe Keating 

choreografie: Kateřina Tumová
Dotkni se vlasů Bereniky                            TS Magdaléna Rychnov u Jablonce nad Nisou – 42 





hlasů
                


          hudba: Olivier Messiaen







choreografie: Ludmila Rellichová
Kudy kam




Naboso Krnov – 28 hlasů







hudba: Jablkoň







           

           choreografie: Irena Špičková

V dešti


                        Roztoč Na patě a Po špičkách Roztoky u Prahy – 25







hlasů







hudba: Philip Glass


                                                                       verše: Václav Hrabě

                                                      


                                   koncepce: tanečnice a Zuzana Kučerová

Zaříkávání
                      
                        Roztoč Na patě a Po špičkách Roztoky u Prahy – 42







hlasů







hudba:Tomáš Kočko & Orchestra







            choreografie: Zuzana Kučerová






Rellichová  Ludmila - ředitelka






     Taneční a pohybové studio Magdalénao.s.
